Спрашивайте – отвечаем

1. Слышала, что время поступления в школу принято связывать с периодом смены молочных зубов на постоянные

Действительно, для характеристики индивидуального развития ребенка кроме паспортного возраста используют понятие «биологический возраст», который отражает степень созревания различных органов и систем организма, в том числе смену молочных зубов на постоянные, как одно из свидетельств физиологической готовности ребенка к началу обучения.

2. Каким должен быть режим дня первоклассника?

Рациональный режим дня – главная защита ребенка от нагрузок и переутомления.

Ребенок должен вставать в 7 часов утра, около 30 минут следует отвести на гимнастику и закаливающие процедуры, затем завтрак и подготовка к школе. С 8.00 до 8.20 – дорога в школу, с 8.30 до 12.30 – занятия в школе, причем в сентябре и октябре проводится 3 урока по 35 минут каждый. После школы ребенок должен обязательно пообедать и час-полтора отдохнуть и даже поспать, если этого требует организм.

Оптимальное время для выполнения заданий с 16 часов. Необходимо после этого заняться тем, что ему больше всего нравится. Перед сном можно совершить небольшую прогулку. Младший школьник должен ложиться спать не позже 21 часа. Полноценный сон – единственный способ по-настоящему отдохнуть и набраться сил на грядущий день.

3. Как привить ребенку любовь к чтению?

Лучший способ – подать личный пример, объявить час семейного чтения.

В процессе чтения можно прерваться и задать загадочные вопросы: «А что произойдет с героем дальше?», «Ты ждешь счастливого конца?», «Как поступят герои сказки?», «А что сделал бы ты на их месте?».

Если ребенок приобрел первые навыки чтения, давайте ему посильные по объему и размеру шрифта произведения. Чувствуете, что устал, - предложите придумать конец рассказа или сказки.

Обязательно рассмотрите иллюстрации, назовите автора, попробуйте вместе с ребенком нарисовать действующих лиц, сюжеты, отгадать, какой эпизод изображен на рисунке. Учитывайте интересы ребенка. Используя иллюстрации из книг, проведите игру «Из какой сказки герой?»

4. Помогать или не помогать ребенку при выполнении задания?

Безусловно, ребенку необходимо предоставить как можно большую самостоятельность, тем не менее, нельзя оставлять его один на один с трудностями.

Лучшее правило – оказывать минимально возможную помощь, частично обсудить задание, не сидеть постоянно рядом, реагируя на каждую оплошность. Излишняя опека делает ребенка пассивным. Самоконтроль развивается при условии, если ребенок сам контролирует качество своей работы.

1. Как выделить время для дополнительных занятий музыкой, спортом, языком?

Прежде всего подумайте, какую службу эти занятия сослужат вашему ребенку, не навредят ли его психическому и физическому здоровью. Планируя дополнительные нагрузки, учтите возможности ребенка. Сделайте рациональный выбор того, что больше всего интересно и необходимо ему. Несколько занятий одновременно могут повредить ребенку, особенно если он часто болеет, у него слабая нервная система или он медлителен. Взвесьте все «за» и «против» - останется ли в режиме дня время для прогулок – ведь гулять он должен 2,5-3 часа в день.

